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Advies 688

Multidisciplinair samenwerkingsverband - website - briefpapier

De vraag of de naam en het logo van het advocatenkantoor op de website van de niet-advocaten mag
worden gepubliceerd betreft regels ten aanzien van derden. De deontologische regels van de
advocatuur kunnen niet worden opgelegd aan, laat staan afgedwongen worden van derden. De niet-
advocaat is wel gehouden aan de bepalingen van het Wetboek van Economisch Recht inzake het
vermelden van bepaalde informatie op zijn website.

De advocaten die deel uitmaken van een multidisciplinair netwerk moeten steeds en duidelijk
vermelden in hun contacten met derden dat zij deel uitmaken van een dergelijk
samenwerkingsverband. Dit betekent dat zij op hun website en/of hun briefhoofd het multidisciplinair
netwerk waartoe ze behoren, moeten vermelden.

Vraag:

Een advocatenkantoor aan uw balie wil een multidisciplinair netwerk aangaan in het kader van
bemiddeling.

Men vroeg u of op de website van de niet-advocaten melding mag worden gemaakt van de naam en
het logo van het advocatenkantoor, met de specifieke omschrijving van de individuele advocaten-
bemiddelaars van het betreffende advocatenkantoor. U meent dat dit kan worden toegelaten.

Het zou niet de bedoeling zijn dat op de website en/of het briefhoofd van het advocatenkantoor
melding zou worden gemaakt van het netwerk an sich en evenmin van de benaming van de niet-
advocatenvennootschap bemiddelaars.

Advies:

Zoals u terecht aangeeft laat artikel 178ter van de Codex het advocatenkantoor toe om een
multidisciplinair netwerk op te richten (of toe te treden tot een bestaand multidisciplinair netwerk).

Wat uw vraag betreft over het vermelden van de naam en het logo van het advocatenkantoor op de
website van de niet-advocaten, merk ik op dat deontologische regels van de advocatuur niet kunnen
opgelegd worden aan, laat staan afgedwongen worden van derden. Indien de niet-advocaat de
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advocaat zou verhinderen zijn deontologische regels na te leven - wat in casu op het eerste gezicht
niet het geval lijkt te zijn -, dient die laatste het multidisciplinair samenwerkingsverband te
beéindigen (artikel 177.5 van de Codex).

De niet-advocaat is uiteraard wel gehouden aan de bepalingen van het Wetboek van Economisch Recht
inzake het vermelden van bepaalde informatie op zijn website (zoals het verbod op misleidende
reclame). De eventuele beoordeling hiervan behoort tot de bevoegdheid van de rechtbank.

Tot slot verwijs ik naar artikel 178ter.6 van de Codex volgens hetwelk de advocaten die deel uitmaken
van een multidisciplinair netwerk dit steeds en duidelijk moeten vermelden in hun contacten met

derden. Dit betekent dat zij wél op hun website en/of briefhoofd melding zouden moeten maken van
het multidisciplinair netwerk waartoe ze behoren.

Jan Meerts
Bestuurder deontologie, tucht en regulering
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